

天公作美,旅游发力;过节开心,疾病搅局

# 有喜有乐亦有愁 细数跨年那些事

**喜** 进得来、散得开、游得乐、出得去

## 新年头3天,合肥旅游收入6.5亿

星报讯(杨圣兵 记者 董艳芬) 市场星报记者昨日从合肥市旅游局获悉,2015年元旦小长假,合肥景区及农家乐共接待游客632万人次,旅游收入6.5亿元,同比分别增长了11%和12.9%。3天小长假,合肥市旅游局共接到3起旅游投诉,都属于无责任投诉,未发生旅游安全事故。

### 新年第一游,市民青睐自驾

小长假去哪?很多市民选择环巢湖周边。据介绍,刚刚落下帷幕的元旦假期,环巢湖区域已经成为合肥旅游最活跃和人气最火爆的旅游目的地,其中自驾游是旅游市场“主力军”。在渡江战役纪念馆、滨湖湿地公园、大圩、汤池、中庙等景点,停满了私家车。在大圩生态旅游景区采摘草莓,以传统农耕活动为特色的乡村旅游持续火爆。滨湖湿地公园、渡江馆、大圩三天共接待游客10万人次。

汤池开展的“泡温泉 洋洋得意过新年”活动,共

接待游客10.1万人次。

### 民俗表演赚足了“眼球”

元旦期间,独具地方特色的戏曲、民俗表演成为游客的“新看点”。

冶父山举办“山魂剑韵冶父山”活动,剑客汇聚冶父山舞道品剑,吸引大量游客关注,3日内共接待游客近6万人次。

而非物质文化园举办“国际马戏大世界”、“高空秀舞嘉年华”活动,以“观国际马戏、品中华美食、游多彩非遗”为主题,由徽梦五千年、央视动画、360度球幕电影、中华民族风情演出等系列活动组成,吸引游客近5万人次。

肥东的俊伟国际马场则举办“驰骋致远,踏蹄迎新”骑马活动,吸引游客的眼球。

岱山湖以“奔跑岱山湖”为主题,举办祈福法会、土特产采购、狂奔挑战赛等系列活动,接待各类游客约2万人。

**愁** 新年开心,却总有疾病来扰

## 星报记者盘点今年元旦高发病

星报讯(费泰茹 陈小飞 记者 李婉婷) 这个元旦假期,你过得还算舒心吗?是不是身体倍棒吃嘛嘛香?可总有一些人在假期生病,其中还有不少因为假期玩得太“嗨”,胡吃海塞导致“乐极生悲”。

### “火锅病”患者不少

渐入深冬,气温骤降,既美味又能御寒的各式火锅深受人们的青睐。不过市场星报记者昨日获悉,这个元旦假期,患上“火锅病”的人也不少。

中医院脾胃病科副主任医师邹晓华提醒,火锅烧煮时间不宜过长,吃火锅时应做到生熟有序,在吃之前建议先吃一点土豆、红薯等淀粉类食物,再涮蔬菜,最后再吃肉类。不要贪图吃鲜嫩,肉类要充分煮透。吃火锅时还要注意荤素搭配,增加维生素的摄入,避免油腻。

### 酒精中毒多发

过节期间,亲朋好友聚会,难免喝酒助兴。根据合肥市一院这个元旦假期的急诊统计数据来看,过节期间,酒精中毒的患者比较多,尤其是夜间急诊,酒精中毒患者更为密集。

合肥市一院急诊科主任杨静提醒,节日莫贪杯,喝酒应量力而行,切忌不可空腹喝酒。

### 呼吸道疾病高发

去年12月以来,合肥雾霾天气频发,加上元旦期间突如其来的一股冷空气,这个元旦假期无疑成了呼吸道疾病的高发期。

合肥市一院呼吸科王同博士提醒,老人、儿童、慢性呼吸道疾病患者等易感人群在这样的天气环境下,要做好自我保护,尽量减少外出活动,家里有空气净化器的可以打开使用,遇到雾霾来袭,应取消晨练,适当关窗。出门佩戴口罩对于预防雾霾有一定作用,饮食上应多喝水,多吃富含维生素的食物。

**乐** “光猪跑”迎新年

1月1日一早,芜湖市室外气温低至0℃,来自全国各地300余名跑步爱好者,脱去厚重的棉服,只穿内衣短裤,装扮成各种可爱的形象,参加芜湖首届“光猪跑”活动,迎接新年的到来。

邹志成

记者 王小雨 李青松 文/图

**哀** 家中燃气爆炸连伤多人

星报讯(星级记者 张敏) 1月1日12时许,省城阜阳北路与临泉路交口一小区内,一名女子在家中打开燃气意图轻生自杀,没想到发生爆燃,造成窗户玻璃全部炸飞,参与施救的民警也不同程度的受伤。目前,几人尚在医院治疗,具体案件警方还在进一步调查中。

据悉,发生爆炸的房屋是705室,如今厨房的窗户已不复存在,民警在门外拉起警戒线,不断进出勘察。

居民介绍,最先发现煤气泄漏异常的是几名讨债人,他们在要债过程中,闻到煤气气味后,发现女子不肯出来,就拨打了报警电话。

随后,辖区民警赶到现场处置,发现女子独自一人在家,反锁在厨房里,并打开煤气阀门,意图轻生。

考虑到情况危急,民警随即展开施救,强行破门后,发现女子已陷入昏迷,于是准备将其抬出,不料期间由于煤气泄漏达到一定浓度,引发爆炸。

爆燃造成2名民警、两名讨债人和女子在内的5人被不同程度灼伤。

市场星报记者获悉,女子的丈夫欠下一笔债务,家中生活压力比较大,而且丈夫迟迟没有出现,女子心灰意冷时遂留下遗书意图轻生。目前,该案详细原因还在进一步调查中。

## 家庭纠纷 男子锤杀父亲

星报讯(星级记者 张敏) 2014年12月31日深夜,省城一城中村自建楼内,发生一起命案,在此务工租房的甄某将父亲杀害,之后逃离现场。最终在家人的反复劝说下,于次日前往刑警队投案自首。

居民介绍,事发当晚并未听到动静,直至次日上午,大批警力赶到,才知发生了命案。据悉,甄某一

家人租住在此,主要从事装潢和广告生意。甄某今年27岁,长丰县人,其交代自己在31日深夜,因家庭纠纷,用锤子杀害老父亲后潜逃。

周边居民称,甄某自己有一个2个月大的孩子,平日家人相处关系还行,但为何会突然对老父亲下如此狠手,实在出乎意料。

目前,警方已经介入调查此案。

## 弱电井起火 居民寒风中“跨年”

星报讯(星级记者 张敏) 2014年12月31日20时许,省城新海家园B区13栋楼1单元楼内,刺鼻的焦味在楼内聚集,引发居民不安,一部分居民用湿毛巾捂鼻自救逃生,一些上了年纪的居民则被消防队员安全转移。

消防官兵介绍,经过排查系楼内的竖井发生火灾,里面有大量电线线路,火势呈蔓延状态,所以散

发出大量浓烟。

部分居民反映吸入烟尘,造成嗓子不舒服,呼吸困难,现场等待的120医生随后进行了检查,发现是被烟熏导致呼吸道感染,并安排坐在急救车上进行吸氧。

火情被控制后,现场还在进一步清理,居民只能穿着睡衣在寒风中“跨年”,非常狼狈。

**► 相关新闻**

## 香街主题曲《香约》正式发布

星报讯(杨璨 星级记者 俞宝强) 元旦当晚,合肥香街白石广场艺术直播间首次启动使用,香街主题曲《香约》在此正式发布。首批“入驻”的明星有庄心妍、郎军等。

1月1日下午五点半,一场非洲艺人歌舞表演后,香街所有“逛街”市民,听到了香街主题曲在合肥这座城市首度唱响。来自南京的歌手兼音乐人朱小磊,携手孙璐登场演唱了《香约》“和我们相约,和我们相见,别害羞拒绝,相恋在这香街。白天或黑夜,心都不觉得疲倦,一天一天更加依恋”,每一句歌词都生动地刻画出香街的诱人魅力,让浪漫艺术生活之地的符号一次次深入进每个人的耳朵。一曲朗朗上口的《香约》后,第一位明星郎军也如期与大家相约在直播间前的舞台……晚上7点,主持人宣布了“广场舞女神”——庄心妍上场,合肥广场舞大妈必跳曲目《一万个舍不得》的演唱响彻合肥香街,引来众多粉丝围观。

市场星报记者获悉,今后街头艺人的表演、明星见面会的直播连线等各类活动将在香街层出不穷。其中,每个周末都会上演两天的街头表演。同时将有街舞表演助兴,小丑、街舞、魔术、漂浮表演、人体彩绘活动会把香街变得更加热闹。

## 元旦三天 合肥发生火灾70起

星报讯(朱小妹 记者 鲁龙飞) 据合肥消防部门统计,元旦三天,全市消防部门共接警80起,出动官兵近千人次。其中火警70起,抢险救援和社会救助10起。从火灾情况看,草坪垃圾占了一半,出警35起,此外还有电线、机动车辆等火警占了12起,发生在居民住宅楼火警14起。全市火灾形势总体保持平稳,未发生一起因火灾造成人员伤亡事故。

## 合肥野生动物园三天迎客3.2万

星报讯(记者 赵莉) 昨日是2015年元旦小长假的最后一天,由于天公作美,省城各大公园迎来了客流高峰,合肥以及周边的游客带着孩子走进合肥野生动物园、合肥植物园等公园游玩。记者了解到,合肥野生动物园元旦小长假三日共迎来客流量达3.2万人次,比去年同期增长了50%,创下了历年来客流量之最。